
Jaroaina. V sredo dne 11. februarja je po Tdal+ 
ši bolezni umrla gospa Alojzija Wenger, posetnica v. 
Vajgnu, stara 82 let. Pogreb je b 1 vpetek, dne 13, t. 
m. ob 8. uri zjutraj, Na dan svoje smrti je bilo ravne 
57 let, kar je bila poročena, Svetila ji večna luč! 

Tcpanjo pri Konjicah. Dne 13. . m. je po dalj, 
ši in težki bolezni umrla v visoki starosti 86 let tu
kajšnja občespoštovana posestnica Julijana Stupan, 
mati našega urednika. Blagi rajni svetila večna luč! 

Šaleška dolina. Pri nas čakajo ljudje z veliko 
nevoljo preobrata; vsi so soglasnega mnenja, da li
beralnosocijalistično gospodarstvo privede vse do 
pro ;ada. V Šoštanju dela liberalna klika tako brez
obzirno in neumno, da trdijo trezni Slovenci, da so, 
nemškutarji bili boljši nego ti liberalci. Med seboj so 
si v laseh, nimajo niti enega vplivnega moža, zato pa 
komandirajo obskurne osebe, katerih nikdo ne ^ogle
da. Splošno se govori: „Ti gospodiči so že enkrat 
slovenski Šoštanj zapravili, sedaj ga bodo drugič u
ničili." Treba je velike metle za te smeti. 

DODJS pri Planini. Dne 9. t. m. je zborovala 
Samostojna kmetijska stranka pri oštirju Martinu 
Guček, kateri je tudi zborovanju predsedovul kot 
velik prijatelj kmetov. Svojo ljubezen do kmeta 
posebno kaže z navijanjem cen; kljub postavno 
določeui ceni prodaja usnje kg po 214 K. Šent
jurski Drofenik je ta dan pripeljal na shod svo
jega debelega svaka Marovškega Šmida kot vzo
rec, kako se debelijo samostojni kmetje. Kmetom 
je grozil, da pridejo vsi na beraško palico, ako 
se ne združijo v Samostojno kmetijsko stranko. 
Trdil je, da on in njegova stranka ni proti veri, 
vendar pa ni mogel zakriti sovraštva do duhov
nikov. V isti sapi je udrihal po tukajšnem g. 
župniku, češ da je kramar, ker vodi gospodarsko 
zadrugo — menda se boji konkurence svoji Sa
mostojni koruzi — lagal je, da je župnik napriž
nici in v šoli hujskal proti samostojnežem. Dolga 
ušesa mora imeti g. Drofenik, da je takšne reči 
slišal, kajti mi, ki hodimo v cerkev in naši otroci 
o tem nič ne vemo. Tudi v laži kaže Drofenik 
svojo samostojnost. Častno stražo na zborovanju 
so mu delali oni ljudje, ki so še pred 14 dnevi 
javno trdili, da so socijalisti ona druhal, ki je 
napadla na odprti poti s kamenjem urednika 
Kranjca. Z zaupanjem so zrle na Drofenika tudi 
one žene vojnih ujetnikov, ki so v odsotnosti 
svojih mož pridno pomnoževale člane svoje dru
žine, menda so pričakovale, da jim Drofenik iz
posluje razporoko. Največ pa je bilo na shodu 
onih samostojnih fantalinov, ki ob nedeljah med 
sv. opravilom pokriti stojijo zunaj cerkve, čudili 
smo se, kako je mogel med takšne ljudi zaiti 
tudi bivši župan in cerkveni ključar Jože Gračnar, 
ki je na shod skrivcma vabil in se po končanem 
shodu pridružil samostojnim glavarjem. Med po
slušalci seveda tudi ni manjkalo radovednežev, 
ki smo z zaničevanjem z^pmtili zborovanje, ker 
Oh« ;t bdo sram takšne družbe. 

Orešje pri Bizeljskem. Pri nas je res čuden; 
kraj! Blata in samote do obupnosti dovolj. Vendar te 
naravne plotove in planke nazadnjaStva bi še mi 0
rešani tuintam presiopili, pa višje od naravnih planit 
in zaprek so duševno, s katerimi že leta in leta ogra
ja našo mladino naš g. šolski vodja, ki je vse drugo, 
samo šolnik ne. Naša oreška šoloobvezna mladež zna 
jesti, skakati in živino pasti, a citati, računati ali pi
sati, to so pa pojmi, o katerih so našim svobodnim in 
samostojnim oroškim potomcem niti sanjalo ne bo, če 
še bo dolgo nabijal na oreško šolsko kopito sedanji 
g. šolnik. Res je, da oreški starši ne pošiljajo svojih 
otrok več v šolo, tega pa jo kriv g. vodja, ki pozna 
samo vse hrame in oreške kleti, v šoli pa mu je naj
ljubša grobna tišina in samota brez otrok. Bole kre
do na talilo, berila ali računice naši otroci niti ne po
znal, ker teh življenjsko potrebnih meštrij jim dose
daj še ni pokazal nikdo. Pa smo se že pritoževali mi 
Orešani zoper to nečuveno brezbrižnost na polju šol
stva našega šolnika, a vse zaman. Res ne vemo, ali 
še ima naš g. inšpektor ušesa ali ne! Ako se nam ne 
odpomore v tem oziru, bodo naši potomci vsi analfa
beti. Učni' načrt našega vodje bi mi Orešani priporo
čali naši beograjski vladi, ki se toliko bavi z uredit
vijo teh novih šolskih načrtov, ki bodo menda res po 
oreškom „muštru" tudi brez črk in številk. 

Dopisi. 


